

# 南京医科大学

## 大学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动

# 简 报

(第 3 期)

校大学生社会实践活  
动领导小组办公室编

二〇一九年七月八日

### 【实践要闻】

## 实践求知 医术仁心

### 【编者按】

假期伊始，按照我校今年暑期“三下乡”社会实践活动要求，结合各学院的专业特色与优势，各学院项目办坚持社会实践与专业实践学习相结合、社会实践与择业就业相结合的原则，积极组织医疗卫生服务队在附属医院、见习医院、实习医院和教学医院开展导医、见习、实习、社会调查和医患沟通等实践活动，充分调动青年学生的积极性，深入基层、深入一线，在实践中锻炼自己、发展自己、完善自己。

### ※ “筑花之阡”——康复医学院实践服务团暑期社会实践

2019年7月2日，实践服务团第一分队在康宇儿童发展中心开始了暑

期社会实践任务活动。

天使宝宝是对唐氏综合征患者的爱称，因为他们童真的笑容总能感化身边的一切。在康宇儿童发展中心，也有两名可爱的唐宝。经过一天的接触了解，队员们发现虽然唐宝和普通的孩子们



有些区别：他们可能不太聪明，但是他们温柔体贴、善解人意；虽然他们不够灵活，反应迟钝，但是依然努力的去做好每一件事。他们是一群永远长不大的孩子，就算无法像正常孩子一样得到世界的宠爱，但他们也依旧笑着用善意拥抱整个世界。

两天中，队员们陪伴小朋友拼图、游戏、聊天，在近距离接触和沟通了解之后，队员与小朋友之间的氛围愈加融洽。有的小朋友会欣喜地对队员打招呼：“老师好。”有的小朋友会拉着队员一同聊天、一同在他的特殊世界中徜徉。

通过本次暑期社会实践活动，队员们不仅在实践中真正认识、了解到了一群特殊的群体的存在，还真正使青年学生拓展了素质，提高了能力，为同学们今后走向工作岗位打下良好的前期基础。

#### ※ “目”浴阳光——第四临床医学院暑期近视防控总队社会实践

2019年7月1日，第四临床医学院各个实践小分队奔赴实践基地，积极开展“目”浴阳光暑期近视防控宣传活动。

眼睛是心灵的窗户，是人体最宝贵的感觉器官，可随着科学技术的发展，生活水平的提高，近视率居高不下。在昨天进行了第一次宣讲后，志愿者们心里更加笃定了许多，他们还想在进行宣讲时有更多



多的新意，让同学们能够更深刻地认识到爱眼护眼的重要性，于是小分队成员们再次集结，共同商讨关于宣讲的事宜。

社会是个学习的大舞台，通过暑期社会实践活动让我们当代大学生在实践中长实干，在社会里锻炼自己。积极投身新农村建设，了解民情，了解社会，为将来更好地服务现代化建设做好充分的准备。本次社会实践体现了我们当代大学生建设社会的小能量，将来步入社会我们必将爆发更大的能量。总结今天的经验，更好地为明天而准备。

## 【团队采风】

※7月3日，第四临床医学院“目”浴阳光建湖小分队的同学们在盐城建湖第二实验小学开展宣讲活动。主讲人郑鑫雨同学说：“当在播放爱眼宣讲视频的时候，看着小朋友们聚精会神的盯着视频看，使我认识到了活动的重大意义。”给小朋友进行宣讲活动，让队员充分感受到了小学生



们的一种静如处子，动如脱兔的活力与朝气。小学生们在听讲时候非常认真，做游戏的时候也十分活泼，让人惊喜满满。

在红领巾蒙眼体验盲人生活游戏环节中，小朋友们的积极性高涨，当宣讲人说出开始游戏报名的时候，小朋友都纷纷举手参加。游戏环节队员和小朋友共同完成游戏，把宣讲的氛围推到高潮，活动氛围热烈积极，为之后的讲解引导工作做了良好引导。

### 【实践感言】

※只有从孩子的角度去理解他们的生长活动，才能了解他们的需求，判断生成活动的价值，及时予以支持和提升。要研读孩子，关注孩子的言行，捕捉孩子稍纵即逝的兴趣点，并能读懂孩子的百种语言，理解孩子的探索行为。同时也要让孩子与环境相互作用，使孩子真正成为环境的主人，使环境真正为孩子教育服务。



——康复医学院“筑花之阡”实践服务团

---

**抄 报：**全体校领导、省委宣传部、团省委、省教育厅、省学联  
**抄 送：**各学院负责人、校学生社会实践活动领导小组全体成员  
**分 发：**各学院社会实践活动项目办公室成员、各实践团队

---

共青团南京医科大学委员会

**审 稿：**王铭泽 **本期主编：**庄林 **本期编辑：**沈佳莹 王文迪 王璨珠